












Tracez un cercle de centre O et de rayon 1,5 cm et l’hexagone ABCDEF 
inscrit dans ce cercle.

Prolongez [AF] au-delà de F d’une longueur FG = 1,5 cm. Tracez [GE].

Prolongez [FE] au-delà de E d’une longueur EH = 1,5 cm. Tracez [GH].

Construisez les images des triangles GFE et EGH dans des rotations 
successives de centre O et d’angle 60° tournant toujours dans le même 
sens. On obtient un nouvel hexagone GHIJKL.

On recommence les mêmes constructions à partir de cet hexagone et ainsi 
de suite.



Figure finale obtenue (qui n’est pas à l’échelle):



Tracez deux axes (xy) et (zt) perpendiculaires qui porteront les diagonales 
d’un premier carré. La mesure de ces diagonales est 4 cm.

Vous construirez ensuite des carrés de même centre de symétrie que le 
premier mais les diagonales auront subie à la fois une rotation et un 
agrandissement par rapport à celles du premier carré. 

L’angle de rotation par rapport aux premiers axes (xy) et (zt) sera 
successivement de 9°, 18°, 27° …. de 9° en 9° jusque 81°.

Les longueurs des diagonales seront multipliées par 1,2 par rapport aux 
précédentes. Les mesures seront arrondies au millimètre près (ainsi
4×1,2=4,8 ; 4,8×1,2=5,76 soit 5,8; 5,8×1,2=6,96 soit 7…).

Joindre ensuite le milieu du côté du premier carré avec le milieu du côté 
correspondant du second carré, puis ce dernier avec le milieu du côté du 
troisième carré etc.

Recommencez trois autres fois pour les autres côtés des carrés.



Figure finale obtenue (qui n’est pas à l’échelle):


